

值班主任:余度虹 陈海边
责编 版式:车政谋 陈文
新闻热线:2963900
投稿邮箱:mmwg66@126.com

佛山市高明区和信宜市对口帮扶协作联席会议举行

推动两地对口帮扶协作向更高水平更高质量迈进

■通讯员 文治平 谢亮

本报讯 近日,佛山市高明区和信宜市在钱排镇举行对口帮扶协作联席会议,双方表示要深化多领域的合作,推动帮扶协作工作取得更多实效。

佛山市高明区委书记、区长姜岳新,信宜市委书记龚庆出席会议并作讲话。

姜岳新说,自6月份高明区驻信宜工作组进驻以来,在信宜

市委、市政府的大力支持下,在工作组的辛勤努力下,在摸清底数,加强交流,深化结对帮扶方面开了个好头,也为后续各项对口协作打牢了基础。

姜岳新表示,接下来,高明区将坚决扛起高明信宜对口协作的政治责任,坚持“信宜所需、高明所能”,推动两地对口帮扶协作向更高水平更高质量迈进,携手信宜共同开启优势互补、合作共赢、共谋发展的新篇章。

龚庆代表信宜市委、市政府,向高明区的积极帮扶表示衷心感谢,希望两地能够继续深化多领域、多层次交流合作,推动两地对口帮扶协作取得更多实效。

高明区驻信宜工作队汇报了驻信以来帮扶协作工作的开展情况。据了解,自6月份高明区工作队正式进驻以来,主要做了以下工作,一是摸清了底数,推动转移园区新增可供地块13

宗约2263.35亩。二是加强了交流,组织19批次共94家企业到信宜进行考察调研。三是做好了服务,主动走访16家重点企业并协助解决重点问题12个,预计推动2家企业今年产值和税收贡献均实现翻一番。四是优化了园区环境,推动完善地块平整、厂房建设、管网施工、道路建设、线塔迁移等一系列问题。五是深化了结对帮扶,组织高明20个村、20家企业与信宜20个村

签订“村企共建、村村结对”帮扶协议。

会上,高明区人社局与信宜市人社局签订了劳务合作协议书;佛山市沧江教育基金会向信宜市教育部门捐赠了50万元的奖教奖学基金。

高明区领导黄友谊、谭桂清、黎卓升,信宜市领导张学亮、谢庆山、李戈以及两地的宣传、发改、文广旅体、卫健、教育等部门负责同志参加会议。

信宜市与高明区签订帮扶协议

结对共建全面推进“百千万工程”落地见效

■通讯员 程程 谢亮

本报讯 日前,信宜市——高明区“村企共建·村村结对”帮扶工作会议在信宜市会展中心举行,双方进一步加强交流,深化合作,签订了“村企共建、村村结对”协议,努力推动两地帮扶协作取得更大成效。佛山市高明区委书记、区长姜岳新,信宜市委书记龚庆,信宜市

委常委、常务副市长、市“百千万工程”指挥部副总指挥吴华生出席活动。

据了解,自高明区与信宜市建立县级帮扶协作关系以来,两地对口帮扶工作有序开展,在对接交流、解决企业问题、产业转移、关注民生等方面取得了阶段性成果。下一步,两地将建立帮扶工作机制、深入推进招商引资、全力做好产业园区服务、加强农业产业对接,以及围绕城乡

融合发展,继续加强职业技术人才、教育、医疗等民生事业帮扶协作。

会上,信宜市“百千万工程”指挥部向高明区“百千万工程”指挥部赠送锦旗,对高明区在台风“三巴”期间大力支持信宜市开展抢险救灾工作表示衷心的感谢。

随后,高明区20个结对村、20家结对企业代表和信宜市20个结对村签订“村企共建、村村

结对”帮扶协议。签约内容有党建工作、产业发展、乡村建设、文化建设、人居环境、民生事业等方面合作。通过结对合作,充分发挥三方的优势,补齐短板,促进产业振兴、生态振兴、文化振兴、组织振兴、人才振兴得到全面发展,促使各项工作在原有基础上再上新的台阶,努力把村企共建、村村结对合作案例,打造成全省村一级协作的标杆。

黄宝坚表示,要把结对帮扶为两地协同发展带来的新机遇,落实“村企共建、村村结对”的新任务,全力推动结对帮扶各项工作,确保工作顺利开展、落地见效。

吴华生表示,接下来,信宜市将以此次结对共建为起点,认真贯彻落实省、茂名市的各项对口帮扶工作部署,踔厉奋发、笃行不怠,全面推动“百千万工程”落地落实。

信宜市实施农村土地流转成效凸显,新增土地流转5017.99亩

多村土地流转“转”出新活力

■文/图 通讯员 王庆珍 黄瑜

本报讯 信宜市自去年3月份出台农村土地流转实施方案以来,全市签订土地流转合同186份,新增面积土地流转5017.99亩,不但推动了乡村农业产业化规模化,也让不少群众在家门口既收租金又领工资,村集体经济也有了新增长点。

金秋时节,在金洞镇米场村水稻种植基地,稻浪翻涌,稻谷飘香(如图)。从村道上路过的村民和行人,都忍不住驻足凝望这片丰收的土地。

村民黎昭新告诉记者,他家大概有2.8亩田,随着年纪增长,加上儿子和儿媳在外面打工,慢慢地就没能力种了。以前邻居谁愿意种的就让对方去种,没有任何收益;现在村委会承包之后,一年都有一千多元收入,很乐意长期给他们承包。

据了解,米场村有着1180多亩耕地,生产出来的大米优质,是远近闻名的粮仓。在“百千万工程”推进过程中,米场村抓住大米这个优势传统产业,以创建“绿色高质高效水稻”为推

手,通过早改水、土地集约等方式打造种植基地,守住耕地红线,端牢饭碗。

米场村党总支书记、村委会主任卢炎介绍,村里的“一河两岸”已经流转了200多亩田。今年基地早造收到了2000多担稻谷,100多吨米,村集体经济增收10多万元。

米场村乘着集约土地规模发展水稻种植势头,建立了生态米加工基地,并注册了生态米商标,并通过“合作社+农户”模式引领“大农民走上发展新‘稻’路”。

贵子镇函口村今年集约起来的土地,不仅收获了红米黑米,还将迎来翻秋苦瓜采摘。

函口村党总支书记、村委会主任曾灼介绍:“今年函口村流转的土地大概是352亩,明年应该增加100多亩。我们计划将零零散散的土地集约起来,租出去给企业经营。今年集约土地带动了200多户村民。因为有租金、股金、薪金、酬金,所以村民都很乐意参与。”

据了解,函口村集体通过土地流转规模化发展起苦瓜以及红黑米种植产业,不仅是村民群众家门口实现增收,村集



体也增收了约20万元。该村村民刘奕昌作为苦瓜基地的长工,通过土地租金、产业收益分红,以及在基地务工的薪金,还有参加工作的薪金,今年以来已在家门口新增4万多元收入。

在三华李主题公园南入口的白石镇细寨村,百果果香阵阵,草莓花香四溢。该村牢牢抓住碧道沿线以及景区地理优势,集约起大坡一和大坡二2个自然

村62亩土地,成立合作社,按季节科学进行水稻以及草莓和百香果轮作,不仅为景区增添了靓丽风景线,丰富游客旅游体验,还提高了村民发展特色农产品种植增加收入的积极性。

村民刘平传说:“我有5分多田租给村集体,平时还会来这里工作,既有租金收入,又有工资,很不错。”

记者了解到,近年来,信宜

落实土地流转分级审核制度,加强对土地流转行为进行审查审核,全市新增土地规范流转1975亩,在推进土地流转的同时,也制定了2023年社会化服务工作方案,建立托管员名录库,录入托管员479人,更新服务组织名录库,新增社会化服务组织5个,持续推进生产托管服务,确保土地流转出实效,让乡村产业走上高质量发展道路。

怀乡中心小学幼儿园迁建项目进展顺利

■通讯员 黄柯 林小琦

本报讯 近日,笔者走访怀乡中心小学、幼儿园迁建项目获悉,受汛期、土方工程等因素影响推迟完工日期的1号、2号综合楼已经完成建设,可以交付使用。目前项目总体建设进度达到59%。

在怀乡中心小学、幼儿园迁建项目现场,多栋建筑呈现出红白相间的外观,外立面风格简洁大气。1、2号综合楼教室外墙和室内基本清理干净,黑板、讲台、灯具照明等均已安装完成。3号综合楼各类建筑材料整齐堆放,项目现场有序进行ALC墙板、腻子、木工等施工。

项目生产经理黄华介绍:“1、2号综合楼室内装修已经完成,可以交付给业主使用。3号综合楼已经主体封顶,正在进行室内的砌砖墙施工。1、2号楼相关室外广场等附属工程目前正全力抢工。”

与此同时,室外运动场及其它附属设施,绿化亮化工程也在稳步赶工中。目前有5台钩机及近30多名施工人员分散在室外各作业区,开挖入园道路管网,完成围墙砌砖。据施工方介绍,项目目前投入近120名施工人员进行日夜赶工,受近期雨天影响,场内仍有3万立方米土方需要外运,预计很快可以完成。

华附信宜学校

学子沉浸式体验家乡花灯文化

■通讯员 程程 张荣涛

本报讯 11月7日下午,2023年信宜市总工会“劳动创造幸福”劳模工匠精品讲堂在华南师范大学信宜附属学校举行,该校一(12)班的学生参加讲堂,从中体验绚丽的信宜花灯文化,接受良好的家乡特色传统文化熏陶,汲取健康成长养分。

在讲堂上,一(12)班的吴欣颖同学和信宜市总工会的六双花灯展演队队员表演《巾帼穆桂英》。精彩表演配以传统的花灯展示,把孩子们带入了美丽迷人的花灯艺术世界。

随后,广东省非物质文化遗产代表性项目“六双花灯”的代表性传承人、2023“好心茂名·十大最美非遗工匠”甘理明为同学们作讲座,讲述广东省非物质文化遗产六双花灯近400年来的历史故事。六双花灯不仅体现了人民对美好生活的向往和追求,也展示了花灯制作的高超技艺与深厚文化底蕴,让学生们产生浓厚的兴趣。

接着,甘理明现场指导学生进行花灯制作,让学生沉浸在花灯艺术海洋。学生们聚精会神听课,把每个花灯制作环节的内容牢记于心,然后在老师、志愿者的协助下,用灵巧的小手,搭起架子,贴灯纸,并通过自由创作,画上花朵、山水等等五颜六色的美好图画,在活跃的氛围中展示花灯迷人魅力。

甘理明表示:“看到学生们那么认真听讲,那么用心制作,又那么富有灵气,让我深受感动。我一定会把六双花灯一直以来非遗传人的劳模精神、劳动精神和工匠精神发扬好,让花灯文化得到不断延续与发展,不断为满足人民群众对文化的需求尽绵薄之力。”

茂名中职专业技能比赛在信宜市开赛

■通讯员 文治平 杨国鼎

本报讯 11月8日上午,2023—2024年度茂名市中职学校专业技能大赛在信宜市职业技术学校开幕,共有七个比赛项目在信宜市举行。

茂名市教育局有关负责同志在开幕式上指出,每年的中

职学校学生专业技能大赛,都称得上是中职学校一年一度的盛事。今年,茂名市中职学校专业技能大赛安排7个项目在信宜市职业技术学校举办,说明信宜职教敢于作为,主动作为,不断改革创新,通过以赛促教,不断提高教学质量。

信宜市职业技术学校近年来发展势头迅猛,该校最近通过了广东省高水平中职学校建设中期验收,校园高效管理能力持续增强,学生技能竞赛和职教高考均实现新突破。今年职教高考,该校被本科院校录取人数再创新高;近三年来,该校在广东省技能大赛中获一等

奖9人,二等奖44人,三等奖141人,充分显示了信宜职业技术学校的办学能力。2023—2024年度茂名市中职学校学生专业技能大赛由茂名市教育局主办,竞赛时间为11月7日至11月10日,共设茂名市第一职业技术学校、茂名市第二职业技术学校、茂

名市南方职业技术学校、广东省高州农校、信宜市职业技术学校等九个竞赛地点。其中,水利工程制图与应用、美术造型、数字艺术设计、声乐器乐表演、智慧物流作业、戏曲表演、舞蹈表演共七个项目在信宜市职业技术学校竞赛点进行。

信宜供销社系统

今年前三季度交出抢眼“成绩单”

市供销社建成全省的示范县社,在全国供销社系统树立起县级社“信宜样板”。

信宜供销社抓住机遇,不断完善市、镇、村(居)三位一体的供销社系统。规划建设作为商贸、物流和仓储配送中心枢纽的农业综合服务业产业园,并投资4000万元在县城副中心建成钱排农产品助农综合服务站,集冷链、农资农技、农产品购销、日用品供应、农产品检测等多元化服务,不仅主动服务到钱排、合水、大成、洪冠、茶山、平塘等6个乡

镇,并通过供销系统网络辐射全市20个镇街,为农户提供产前、产中和产后的全链条服务。在完善镇级供销社体系建设中,总投资了1635万元,对信宜市供销社直配中心以及水口新旧场、钱排、洪冠、合水、思贺、茶山等8个商贸服务中心进行升级改造,并对镇隆、东镇、丁堡、新宝、贵子等镇恢复建设镇级供销社,对于经济实力较为薄弱的怀乡和洪冠供销社,则通过经济实力较强的钱排和金洞供销社以强带弱模式,支持组建基层中心社。此

外,逐步在经济好发展好、人口密集的乡村恢复村级供销社,打通供销“最后一公里”。

搭建好供销渠道的同时,在生产服务、流通服务、城乡社区服务、金融服务4个方面持续拓宽为农服务领域。抓住“粤供园区”农村金融服务试点工作,积极与金融机构合作,申请贷款解决新型农业经营主体的资金需求。发挥好农业托管作用,助力农业社会化面积超20万亩,累计新增培育农民专业合作社302家,农民专业合作社联合社5家,

建设农业产业联合体16个,联结带动农户超5000户。培育出的26家“供销农场”,逐步成为信宜市直学校、机关单位直供配送网络农产品供应的主渠道。此外,利用现有的15间惠民超市,设置“信宜市农副特产线上专区(专柜)”18个,农村电商示范站10个,线上销售平台4个,推动“832”平台建设,参与消费扶贫。利用产业链的优势,开展粤菜师傅培训,促进农民群众就业创业同时,推动更多信宜农产品走向各地人民的餐桌。

■通讯员 王庆珍 黄瑜

本报讯 在今年前三季度的经济发展中,信宜供销社系统刷新了一份亮丽的成绩单。新形势下信宜供销社系统是如何把脉定向,走出一条高质量发展道路?

今年1至9月,信宜供销社系统共实现销售总额16123万元,其中,农资销售总额为1300万元,日用品销售总额为5227万元,烟花爆竹销售额为1339万元,烟丝厂销售额为2958万元,加油站经营额为5299万元。

成绩的取得,来自信宜供销社系统的持续深化综合改革。今年,信宜供销社系统明确“一二三四”总思路,从“新形象、新组织、新服务、新服务体系”四个方面发力,争取把信宜